

安理会就泰柬边境冲突召开紧急闭门会议  
**泰柬各自提出  
通过和平手段解决争端**

新华社联合国7月25日电 联合国安理会25日下午就泰柬边境冲突召开紧急闭门会议，泰柬双方各自提出通过和平手段解决争端。

据泰国外交部发布的信息，泰国常驻联合国代表奇猜在会上说，泰方坚决致力于根据联合国宪章通过和平手段解决争议，过去两个月积极通过双边机制与柬方接触，但柬方回避有意义的对话并寻求将问题国际化以实现其政治目的。泰方敦促柬方立即停止所有对和侵略行为，并恢复有诚意的对话。

柬埔寨常驻联合国代表谢胶在会后说，柬方呼吁立即无条件停火，以和平方式解决与泰方的边境争端。

泰国和柬埔寨24日在边境地区发生冲突，双方互相指责对方违反国际法。柬埔寨首相洪森24日致信联合国方面，呼吁安理会召开紧急会议。

## 澳英签署双边核潜艇合作条约

新华社悉尼7月26日电（记者梁有昶、章建华）澳大利亚副总理兼国防部长理查德·马尔斯与到访的英国国防大臣约翰·希利26日在维多利亚州吉朗市签署《核动力潜艇伙伴关系与合作条约》（又称《吉朗条约》），并声称该条约是在“澳英美联盟”的“第一支柱”下，两国对未来50年双边防务合作的承诺。

根据马尔斯和希利发表的联合声明，《吉朗条约》将使两国在设计、建造、运营、维护和处置“澳英美联盟”级核潜艇方面进行全面合作。它将支持澳大利亚“澳英美联盟”级核潜艇项目所需人员、基础设施和监管系统的发展，同时也支持英国“机敏”级核潜艇的港口访问以及在澳斯灵海军基地的轮换驻防。

声明说，该条约建立在澳英美“三边合作的坚实基础之上”，将推动实现“澳英美联盟”伙伴关系的共同目标，促进“澳英美联盟”级核潜艇和弹性三边供应链的发展。

美国国防部此前宣布重新评估前总统拜登执政时期美国、英国和澳大利亚签署的三边安全伙伴关系协定，以确认该协定是否符合“美国优先”议程。

2021年9月，澳英美三国领导人共同宣布建立三边安全伙伴关系并开展核潜艇合作。“澳英美联盟”的“第一支柱”是核潜艇合作。澳大利亚是无核国家，澳英美三国推动极具核扩散风险的核潜艇合作，引发国际社会对三国深化军事同盟、破坏地区安全稳定的疑虑和担忧。

## 以色列： 民众要求解除 对加沙援助物资的流入限制



7月25日，在以色列北部萨赫宁，人们抗议以军对加沙援助物资的流入限制。

以色列从3月起恢复对加沙地带的大规模军事行动，并实施长达两个半月的全面封锁，切断食物、药品、燃料和其他关键物资供应。目前加沙地带饥荒日益严重，多个国家和国际援助团体谴责以色列的封锁造成“人道主义灾难”。新华社发

# 截止日期在即，仅达成5份协议…… 特朗普接下来要怎么 敲定关税？

### 50%几率与欧盟达成协议

特朗普25日在离开白宫前往苏格兰之前对记者说：“我想说，我们有50%的机会——也许比这个少——但有50%的机会与欧盟达成协议。”

冯德莱恩25日在社交媒体上写道：“在与美国总统进行了良好的通话后，我们同意周日在苏格兰会面，讨论跨大西洋贸易关系，以及我们如何保持这种关系的强健。”

25日晚些时候抵达英国后，特朗普说：“我们要见面……和欧盟。如果我们达成协议，那将是所有协议中最大的一笔。”欧盟是美国最大的贸易伙伴。

特朗普政府此前声称，将自8月1日起对欧盟商品征收30%的关税。近期，面对美国日益强硬的谈判立场，欧盟成员国不断协调立场，对美立场趋于强硬。

欧盟成员国24日批准了一揽子报

复性关税措施，如果与美国未能达成最低限度的贸易协议，欧盟将对价值930亿欧元的美国产品征收30%的关税，相应措施于8月7日生效，相关美国商品包括飞机、汽车、波本威士忌、摩托车、牛仔裤、烟草、游艇和钻石等。

多名欧盟外交官向媒体透露，欧盟和美国正在接近达成协议，美国可能将对欧盟商品征收15%的关税——与日本和美国本周谈成的关税税率相同，关键行业可能获得豁免。白宫警告说，目前任何关于协议的讨论都只是推测性的。

就冯德莱恩和特朗普的会面，欧盟委员会首席发言人葆拉·皮尼奥说，欧盟和美国已经在技术和政治层面进行了“密集的谈判”，双方领导人“现在将评估并考虑达成平衡结果的范围，以便为大西洋两岸的企业和消费者提供稳定性和可预测性”。

### 下周或再广发信函

特朗普此前设立的“对等关税”暂缓期截止日期是7月9日，当时美国仅与英国和越南达成贸易协议，且协议细节仍待敲定，与欧盟、韩国、印度等国的谈判进展艰难。在将截止日期推迟至8月1日后，特朗普表示这一日期“不会再变”。

自7月9日以来，美国仅宣布与日本、菲律宾和印度尼西亚达成贸易协议。

25日，谈到与邻国加拿大的贸易谈判时，特朗普说，美方“运气不太好”，双方可能无法通过磋商达成贸易协议。

特朗普本月10日宣布，美国将自8月1日起对从加拿大输入美国的商品加征35%关税，且该关税将区别于所有已宣布的行业关税单独执行。加拿大总理卡尼当晚回应，将加强与世界各国贸易伙伴的关系，以应对美方关税威胁。

特朗普25日还说，大多数协议已经敲定。不过他所说的协议不是经双边谈

判达成的自由贸易协定，而是美国单方面发出的信函。

特朗普说：“8月1日即将到来，我们将完成大部分协议，如果不是全部的话……我不想伤害（别的）国家（和地区），但我们在一周内发出信函，信函大致意思是，‘你要支付10%，你要支付15%，你可能会少付一点’。”

“当那些信发出去……那一半（的信）……这意味着他们获得了一份协议。事情就完成了。”他说，“他们支付关税，这基本上就是（他们与美国之间的）合同。”

7月初，特朗普先后致信20多个国家领导人，称将从8月1日起对这些国家征收20%至50%不等的关税。他曾于16日表示，有意对超过150个美国次要贸易伙伴统一加征关税，税率可能在10%至15%，美方尚未就此作出决定。

（新华社北京7月26日电 记者郭倩）

# 伊朗与欧洲会谈无突破 核问题“拉锯”走向何方？

## H 国际观察

伊朗与英国、法国和德国代表25日在土耳其伊斯坦布尔举行会谈，就伊核协议的履行及相关制裁问题交换了意见。这是以色列与伊朗6月24日停火以来，伊朗与欧洲三国就核问题首次举行正式线下会谈。据多家媒体报道，会谈未能达成实质性成果。

分析人士指出，伊朗与欧洲围绕是否重启“快速恢复制裁”机制等问题分歧明显，但各方仍有继续谈判的意愿，未来也应推动美国与伊朗重启谈判，有效推进政治解决伊朗核问题进程。

### 是否重启制裁成焦点

此次会谈在伊朗驻伊斯坦布尔总领馆举行，伊朗与英法德三国的副外长级别代表参加，历时约4小时。

舆论在会前预计，此次会谈的主要议题会围绕将要到期的“快速恢复制裁”机制进行。欧洲三国在会谈前已表示，如果伊朗不能在8月底前与美方就履行伊核协议达成一致，将根据该机制重启在联合国框架下的对伊制裁。

伊朗副外长卡泽姆·加里布阿巴迪会在社交媒体上表示，各方就伊朗核问题与对伊制裁提出了具体意见。伊方严正抗议了欧洲国家在近期对伊以、伊美冲突问题的立场，并重申在“快速恢复制裁”等问题上的原则立场。

根据2015年签订的伊核协议，伊朗承

诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。联合国安理会随后通过第2231号决议，对伊核协议加以核可。该决议包含“快速恢复制裁”机制，允许协议签署国采取措施应对伊朗的违规行为，这一机制的有效期至今年10月18日。

西方国家近期以启动“快速恢复制裁”机制相要挟，要求伊朗继续履行伊核协议，包括与国际原子能机构恢复全面合作、按照伊核协议限制核发展规模等。伊朗方面则认为，美国单方面退出伊核协议已“违约”在先，而英法德三国则屡次违反协议义务、支持美国和以色列军事打击伊朗核设施，已主动放弃了伊核协议签署国身份。伊朗外交部发言人巴加埃此前表示，欧洲威胁启动“快速恢复制裁”机制缺乏法律和政治基础。



7月25日，在土耳其伊斯坦布尔，伊朗驻伊斯坦布尔总领馆举行会谈。新华社发

### 对话谈判仍是最佳选择

尽管存在明显分歧，但加里布阿巴迪在会后也表示，伊朗仍愿意继续与欧方进行磋商。对此，西北大学中东研究所副所长李福泉认为，选择谈判依然是伊朗在当前困境下的最优解。伊朗并不愿启动“快速恢复制裁”机制，这会对本已困难的国内经济造成更大伤害。此外，保持谈判态度也有助于争取国际社会的理解和支持。

与此同时，欧方也有通过外交途径解决问题的意愿。分析人士指出，重启制裁或将引发伊朗的反制行动，甚至不排除伊方退出《不扩散核武器条约》的可能，这只会加剧中东地区动荡，并非欧洲乐见的结果。

欧洲对外关系委员会学者埃莉·杰兰马耶认为，未来欧方可能希望保留对伊施压的谈判工具，将“快速恢复制裁”机制的有效期延长6个月到一年，同时为恢复美伊谈判创造条件。

能否实际推动解决伊朗核问题，美国依然是关

键一方。伊朗6月遭到美国袭击后，已拒绝与美国进行直接谈判。加里布阿巴迪24日在社交媒体发文，提出了伊朗与美国谈判的多项前提，包括尊重和承认伊朗根据《不扩散核武器条约》享有的权利以及解除对伊制裁。

杰兰马耶认为，目前仍难判断伊美能否重回谈判桌。她说，美国特朗普政府是愿意耗费政治资源尝试与伊朗达成协议还是任由事态发展，仍是未知数。她认为，甚至不排除美国再次“开绿灯”，允许以色列打击伊朗核设施的可能性。

中东分析人士认为，威胁与武力并不是解决伊朗核问题的正确方式，只会加剧矛盾和仇恨，只有坚持对话谈判才是解决该问题的根本出路，也是让中东局势降温的最佳选择。

（新华社伊斯坦布尔7月26日电 记者王腾飞、陈雷、沙达提）

## 韩国重建协商机制 以化解医生“辞职潮”

新华社北京7月26日电 韩国实习和住院医生因反对医学院扩招计划而引发的“辞职潮”风波已持续近17个月。为化解僵局，韩国政府和医疗界代表25日重建一套协商机制。按韩国媒体说法，协商机制的重建是使韩国医疗体系趋于稳定的关键一步。

韩国保健福祉部官员与韩国实习和住院医生协会25日举行新协商机制启动仪式并召开首次会议。与会方当天没有达成任何协议，只商定今后每周举行会议，讨论医生返岗方案等事宜。同日，韩国教育部同意数千名罢课的医学生于今年秋季学期返校。

2024年2月，时任总统尹锡悦治下的韩国政府发布医学院扩招计划，决定自2025学年开始的5年内，高校医学院招生规模每年增加约2000人，以解决医生短缺问题。

韩国医疗界强烈反对这一扩招计划，称此举将引发过度医疗等问题。上万名实习医生和住院医生陆续递交辞呈、罢诊离岗，造成医疗机构运行秩序混乱。大量医学院学生也通过罢课等方式反对扩招计划。

去年11月，韩国政府与医疗界一度组建协商机制，但该机制仅运行约半个月就因各方分歧难以弥合而停摆。韩国政府随后软化立场，宣布从2026学年起招生名额恢复至2025学年之前水平，但大部分医生和医学院学生至今仍未返岗返校。李在明就任总统后，要求相关部门与医疗界通过对话探讨解决问题的可行方案。（张旌）